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SENATO ACCADEMICO                                                                 Sedute del 13-20 dicembre 2016 
 
 

ESITI SEDUTE 
 
 
1) Comunicazioni 

TRATTATO 
 

2) Risposte e interrogazioni 
TRATTATO 
 

3) Approvazione verbale della seduta del 15 novembre 2016 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

4) Piano Strategico di Ateneo 2017-2019 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

5) Piano triennale 2016-18 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

6) Bilancio unico di Ateneo di previsione annuale (esercizio 2017) e triennale (esercizi 
2017/2019) – parere del Senato Accademico 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

7) Delibera quadro sulle politiche di reclutamento di Ateneo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

8) Programmazione 2016 - Reclutamento professori e ricercatori - approvazione delibere 
Dipartimenti ed avvio procedure 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

9) Attivazione procedura concorsuale per il reclutamento di n. 1 ricercatore a tempo determinato 
- art. 24 della Legge n. 240/2010 –Tipologia A - S.C. 09/B3 - S.S.D. ING-IND/35 presso il 
Dipartimento dell’Innovazione Industriale e Digitale - Ingegneria Chimica, Gestionale, 
Informatica, Meccanica 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  

 
10) Approvazione del programma triennale 2017/2019 e dell’elenco annuale dei lavori per l’anno 

2017 previsti dall'articolo 21 del decreto legislativo 18 aprile 2016 n. 50. Richiesta parere ai 
sensi dell'art. 18, comma 3, lett. j dello Statuto di Ateneo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

11) Esiti procedura selettiva bandita ai sensi dell’art. 18, comma 1, della legge n. 240/2010 per 
un posto di ruolo di II fascia per il SSD IUS/21-SC 12/E2 - Chiamata della vincitrice Luciana 
De Grazia 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
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12) Immatricolazione al Corso di Laurea in Sviluppo Economico e Cooperazione Internazionale 
per l’A.A. 2016/2017 della studentessa N. T. T. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

13) Determinazioni nei confronti dello studente B.D.  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

14) Determinazioni nei confronti dello studente C.S.  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

15) Determinazioni nei confronti dello studente F.A.  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

16) Determinazioni nei confronti dello studente G.E.  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

17) Determinazioni nei confronti dello studente I.G.  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

18) Determinazioni nei confronti dello studente L.D.  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

19) Determinazioni nei confronti dello studente LV.G.  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

20) Determinazioni nei confronti dello studente M.J.  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

21) Determinazioni nei confronti dello studente M.M.  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

22) Determinazioni nei confronti dello studente P.C. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

23) Determinazioni nei confronti dello studente P.L.(1) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

24) Determinazioni nei confronti dello studente P.L.(2) 
 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

25) Determinazioni nei confronti dello studente P.M.  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

26) Determinazioni nei confronti dello studente T.G.  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

27) Determinazioni nei confronti dello studente U.G.  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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28) Approvazione offerta formativa corso di specializzazione per le attività di sostegno A.A. 2016-
2017 ai sensi del D.M. 948 del 01/12/2016 
RITIRATO DALL’AMMINISTRAZIONE 
 

29) Proposta di attivazione di un percorso di eccellenza per il Corso di Laurea Magistrale in 
International Relations LM – 52 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

30) Approvazione testi Accordo di Convenzione e Accordo di Convenzione operativa tra ICT 
Learning Solutions – e l’Università degli studi di Palermo per la realizzazione di progetti 
formativi nell’ambito di nuove tecnologie applicate alla fruizione di contenuti didattici 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON INTEGRAZIONI 
 

31) Accordo Attuativo per lo sviluppo di iniziative congiunte di formazione e ricerca al secondo e 
terzo livello del sistema universitario tra Università IUAV di Venezia e Università degli Studi di 
Palermo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

32) Approvazione Accordo quadro relativo ai "Corsi di allineamento" Scuola - Università tra 
l'Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia e l'Università degli studi di Palermo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

33) Designazione del Coordinatore delle attività didattiche del Centro Linguistico di Ateneo (CLA) 
- Parere del Senato Accademico 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

34) Ratifica D.R. 4397/2016 su Modifica al Regolamento Didattico di Ateneo – adeguamento ai 
rilievi del CUN 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

35) Ratifica D.R. 4454/2016 – Ordinamenti Didattici delle Scuole di Specializzazione di Area 
Sanitaria, ad accesso riservato ai "non medici", ai sensi del D.I. 716/2016 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

36) Determinazioni per il contenimento didattica erogata 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

37) Convenzione quadro con il Consiglio Nazionale dei periti industriali 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

38) Centro Interuniversitario di Ricerca sulla Storia degli Insegnamenti Linguistici (CIRSIL) - 
Rinnovo della Convenzione istitutiva del Centro, trasferimento della sede e nomina del 
rappresentante dell’Università di Palermo nel Consiglio Direttivo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

39) Valutazione rendicontazione finale finanziamenti FFR 2012/2013 - Prof. Enrico Camilleri 
(Dipartimento di Giurisprudenza) e Prof. Michele Marrapodi (Dipartimento di Scienze 
Umanistiche) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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40) Regolamento Scuole di Specializzazione di area medico sanitaria 

RITIRATO 
 

41) Regolamento disciplinante l’attività di tirocinio curriculare degli studenti iscritti ai corsi di 
laurea in medicina e chirurgia ed odontoiatria e protesi dentaria ed allegati allo stesso 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

42) Modifica del Regolamento interno del Dipartimento di Scienze e Tecnologie Biologiche 
Chimiche e Farmaceutiche – STEBICEF 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

43) Modifica del Regolamento interno del Dipartimento di Architettura - ARCH 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

44) Ratifica accordo quadro di cooperazione tra l’Università degli Studi di Palermo e il Centro di 
Investigaciones Energeticas, Medioambientales y Tecnologicas (CIEMAT), Spagna 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

45) Varie ed eventuali 
TRATTATO 

 
46) Parere sulla richiesta di trasferimento dei fondi residui del progetto SIR 2014 della dott.ssa 

Giovanna Rosone dall’Università di Palermo all’Università di Pisa e relativa convenzione tra i 
due Atenei 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

47) Istituzione Corsi di Perfezionamento post laurea – A.A. 2016/2017 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON PRESCRIZIONI E MODIFICHE 
 

48) Trasferimento della gestione amministrativa e contabile del Master Universitario annuale di II 
livello in “Diritto e Management dello Sport”, A.A. 2016/2017, dalla Scuola delle Scienze 
Giuridiche ed Economico-Sociali al Dipartimento di Scienze Politiche e delle Relazioni 
Internazionali – DEMS 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

49) Convenzione tra l’Università degli Studi di Palermo e l’Azienda Ospedaliera Ospedali Riuniti 
“Villa Sofia – Cervello” per l’attivazione e la realizzazione del Master Universitario annuale di 
II livello in “Psicologo Pediatrico: uno Psicologo di Base nel Materno Infantile”, edizioni A.A. 
2015/2016 e A.A. 2016/2017 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

50) Autorizzazione posto di ricercatore a tempo determinato tipo B al Dipartimento DEIM 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

51) Documento di Ateneo “Politiche di Ateneo e Programmazione” – Offerta formativa 2017-2018  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
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52) Istanza di opzione per il regime di impegno a tempo pieno per l’A.A. 2016-2017, a decorrere 
dall’1/172017, avanzata dalla dott. Donatella Mangione, ricercatore universitario del S.S.D. 
MED/40 del Dipartimento di Scienze per la Promozione della Salute e Materno Infantile “G. 
D’Alessandro” 
SI È DELIBERATO NEGATIVAMENTE 

 
53) Convenzione tra l’Università degli Studi di Palermo e l’Ordine dei Medici Chirurghi e degli 

Odontoiatri della Provincia di Palermo per l’attività di tirocinio pratico valutativo, parte 
integrante dell’esame di abilitazione della professione di Medico Chirurgo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

54) Politica di Ateneo per i servizi agli studenti 
RINVIATO 

 
55) Conferimento dell'onorificenza di Benemerito dell'Ateneo di Palermo al Prof. Ferdinando 

Cataliotti 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

56) Istituzione Centro Servizi Museali di Ateneo 
RITIRATO DALL’AMMINISTRAZIONE 
 

57) Proposta di istituzione del Corso di Formazione in “Essere genitori oggi – Formazione 
pedagogica alla genitorialità” – a.a. 2016/2017 
SI È DELIBERATO NEGATIVAMENTE 
 

58) Modifica del testo di approvazione dell’accordo quadro relativo ai "Corsi di allineamento" 
Scuola - Università tra l'Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia e l'Università degli studi di 
Palermo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 


